2011年4月6日 星期三 统筹 安学军 编辑 赵青 美编 任艳华 校对 淑娟 版式 李仙珠

辛卯年黄帝故里拜祖大典

亲民党副主席张昭雄题词黄帝故里

他在祈福牌上书写:"两岸和平 国泰民



题词黄帝故里:"河洛拜祖 华夏一统"

祖国宝岛贵宾们的到来,使得好客的中原父老心情更加激动。 昨日9时15分,亲民党副主席张昭雄一行抵达黄帝故里景区。 在河南省委常委、统战部长刘怀廉,郑州市委常委、统战部长 王林贺等陪同下,张昭雄到达汉阙后,经过"轩辕故里"牌坊,缓步 走入辛卯年黄帝故里拜祖内场。

此时,前方的黄帝故里祠前,一张铺着红色台布的书案早已安 放完毕,笔墨纸砚一应俱全。

在准备好的宣纸上,放置两个镇纸,分别背刻著名书法家启功 先生书写的一副对联:"名画要如诗句读,古琴兼作水声听"

从此经过的张昭雄欣然为黄帝故里题词,他在宣纸上流利地 书写道:"河洛拜祖 华夏一统",并认真地题写上"张昭雄 二〇-.四.五"的落款。

8个端庄的大字,蕴含着祖国宝岛的炎黄子孙认祖归宗的强烈 情感,现场的人们不禁热情地鼓起掌来。

祈福牌上书写:"两岸和平 国泰民安"

"华夏龙根荫前裕后 人文始祖耀古烁今",在黄帝故里祠的门 两侧,镌有这样一副楹联

张昭雄一路面带微笑,认真倾听讲解员对黄帝故里景区的

穿过前庭,进入正院,眼前是"文明始祖"正殿。

进入大殿,张昭雄一行向轩辕黄帝行三鞠躬的施拜礼

9时25分许,到达拜祖内场,象征中华根脉、高达7米的金色祈 福树吸引了张昭雄的注意。

在工作人员的指引下,张昭雄首先在一个祈福牌上书写"两岸 和平 国泰民安"。而后,他走到树下,轻轻系上这个凝聚着自己心 愿的祈福牌。

表达心情:期望华夏统一

"我两年前来过河南,今天感觉特别兴奋,我们能够回到河洛 家乡、黄帝故里来拜祖,我们期望华夏能够一统。"张昭雄昨日在接 受记者专访时表示,"宋(楚瑜)主席在2005年来大陆的时候,就讲 '炎黄子孙不忘本,两岸兄弟一家亲'。因此,我在这里期望华夏能

黄帝故里拜祖大典已经连续举办了6年,在海内外有何影响? 张昭雄表示:"我会看到更多台湾的人来河南投资兴业,因 为台湾都是讲河洛文化,拜祖大典意义深刻,不仅是两岸,还有 中华民族的大家庭都应该团结一致,在中国崛起中贡献自己的 力量。

世界华人联合总会主席姜琳

寻根让世界华人紧密相连

"有海水的地方就有华人,寻根让世界华人紧密相连!"昨日上午,在新郑拜祖大典 现场有着数百年树龄的枣树下,世界华人联合总会主席姜琳女士难掩心中的兴奋。

虽然这是姜琳女士第一次参加黄帝故里拜祖大典,但她对河南并不陌生。今年1 月15日,中华民族传统佳节——春节即将到来之际,正是她远赴韩国,将寄托和谐吉 祥美好祝愿的河南汝瓷"和谐瓶"送给韩国前总理李寿成先生,为河南汝瓷的推广锦

"我的父母也在河南工作过,一到这里就感觉很亲切。"姜琳说,"中原是中国的 根,中原文化有着无可替代的凝聚力,8000万华人虽然身在各地,但都心系祖国、心系 家乡。"



周口许昌群众赶来拜祖



中午艳阳高照,在威武的黄帝雕像下,

聚集了来自各地虔诚敬拜祈福的人们。 "我们早晨5点钟就出门了",来自周口 商水的郭女士说,她陪着母亲一早就坐汽车 赶来拜祖,"主要是想祭拜我们共同的祖先, 祝福家人安康"。

李先生搀扶着75岁的老母亲,从焚香 坛慢慢走下来,李先生说他是许昌长葛的, 专门开车带着母亲来拜祖。

"祭拜祖先,保佑来年的幸福安康一直 是我们中华民族的传统。我刚刚在黄帝像 前面敬拜,祝我们全家和和美美,祝国家永 远繁荣昌盛。

李先生说,母亲很看重拜祖这个事儿, 以往年年守着电视看直播,还常念叨着要来 现场,"这次我把手里的活儿都放下了,说什 么也要陪着老人家过来一趟,这次可偿了她 的心愿啦。"

"刚才焚香跪拜祖先之后,看着威武雄 壮的黄帝塑像,心里十分安定平和,感觉好 像真的找到了根,对同根同源的说法有了深 一层的体会,这是在以往看直播时所没有的 感觉,希望以后每年都能来现场拜祖。

回家拜祖亚运冠军很激动



说话腼腆的张国龙,可是龙舟赛场上的 "吸金王",在广州亚运会上勇夺三枚金牌 她还是咱们的河南老乡,如今是国家女子龙

作为参加拜祖大典的18位炎黄子孙代 一,张国龙感到受宠若惊。对于记者的 采访,她希望多去采访别的嘉宾,不要关注 她了。"参加这次活动,一开始很激动,等我 在祈福树挂上祈福牌时,感觉自我太渺小 了,祖国太伟大、太强盛了

对于今后的打算,她表示要加强训练, 取得更好的成绩,多为祖国和家乡做贡献。 "祝愿我的祖国繁荣昌盛。"张国龙在祈福牌 上写下这样的祝福。